

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 09 апреля 2019



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
09.04.2019 Рабочий погиб при разборке здания во Всеволожском районе	4
09.04.2019 В Комсомольске-на-Амуре леса с рабочими обрушила стрела автовышки	4
08.04.2019 Рабочих придавило рухнувшей кровлей на заводе "Химмаш" в Дзержинске	4
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	5
08.04.2019 «Мишино» несчастье. Сотни людей остались без работы на донской фабрике	5
08.04.2019 Глава РСТ не исключил новых банкротств на российском туристском рынке в 2019 г.	6
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b>	7
09.04.2019 Работники Иткульского спиртзавода требуют восстановить стабильную работу предприятия	7
<b>ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ</b>	8
09.04.2019 Обувную мастерскую в Комсомольске закрыли из-за мигрантов	8
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	8
09.04.2019 План по привлечению в РФ иностранных специалистов подготовят к июлю 2020 г.	8
09.04.2019 Правила охраны труда при эксплуатации промышленного транспорта вступили в силу в РФ	9
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	9
08.04.2019 Вуколов будет курировать вопросы оплаты труда в качестве замглавы Минтруда	9
08.04.2019 Медведев назначил нового главу Роструда	10
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	10
09.04.2019 Работникам Уральской авиации по охране лесов задолжали 13,7 миллионов рублей	10
09.04.2019 Производственная смертность на транспорте на Среднем Урале за год выросла в восемь раз	11
09.04.2019 Фабрика валяной обуви в Нижегородской области оштрафована за отрубленные пальцы 19-летнего работника	11
09.04.2019 В Севастополе восстановили права почти тысячи работников	11
09.04.2019 Госинспекция труда расследует несчастный случай на «Химмаше»	12
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	12



09.04.2019 Генпрокуратура назвала главные темы жалоб россиян в 2018 году .....	12
09.04.2019 По реформе правильно: как изменятся психоневрологические интернаты в России. Кого выпустят из учреждений для хронически больных людей .....	13
09.04.2019 Через тернии к росту. Ради хорошей пенсии россиянам придется потерпеть .....	16
09.04.2019 В Крыму направят 104 млн руб. по нацпроекту на обучение находящихся в декрете женщин .....	17
08.04.2019 В России предложили расширить перечень мест для прохождения альтернативной гражданской службы .....	18
08.04.2019 Беременным женщинам могут предоставить дополнительные трудовые гарантии .....	18
08.04.2019 Независимая оценка затронет не только качество услуг в соцобслуживании, но и комфортность их получения .....	19
08.04.2019 Регионам предложили расширить полномочия по содействию занятости граждан .....	19
<b>АНОНСЫ СОБЫТИЙ .....</b>	<b>20</b>
08.04.2019 Международная конференция «Права и благополучие людей с инвалидностью в России и странах ЕС» .....	20



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

09.04.2019

## Рабочий погиб при разборке здания во Всеволожском районе

Рабочий упал с 2,5-метровой высоты при демонтаже здания на Токсовском шоссе. Мужчина получил тяжелые травмы груди и головы, спасти его медикам не удалось.

Рабочий погиб при демонтаже здания на Токсовском шоссе во Всеволожском районе. Как рассказал НЕВСКИМ НОВОСТЯМ источник в полиции, прохожий заметил упавшего с 2,5-метровой высоты строителя и вызвал скорую помощь. Прибывшие на место медики диагностировали у рабочего закрытый перелом височной кости, травму живота, ушиб грудной клетки и ссадины на ногах. Также было установлено, что ему 39 лет, и он переехал в Ленобласть из Архангельска.

Мужчину экстренно госпитализировали, однако спасти его не удалось. Спустя три дня после падения - 8 апреля - он скончался.

<https://nevnov.ru/658834-rabochii-pogib-pri-razborke-zdaniya-vo-vsevolozhskom-raione>

09.04.2019

## В Комсомольске-на-Амуре леса с рабочими обрушила стрела автовышки

На стройплощадке кафе «Минутка», находящегося на реконструкции, упала стрела автовышки. Пострадали двое человек, сообщили местные СМИ.

По предварительным данным, стрела задела строительные леса, на которых находились рабочие, и обрушила их.

Как говорят очевидцы, они услышали грохот, раздавшийся, когда стрела упала вниз на забор. Подойдя и спросив, нужна ли кому-нибудь помощь, в ответ услышали, что все в порядке и никто не пострадал – вышка всего-то лишь обрушила леса. Однако тут же примчалась карета «скорой помощи», а затем и вторая.

Автовышка же поспешила покинуть место происшествия.

<https://transsibinfo.com/news/incident/09-04-2019/v-komsomolske-na-amure-lesa-s-rabochimi-obrushila-strela-avtovyshki>

08.04.2019

## Рабочих придавило рухнувшей кровлей на заводе "Химмаш" в Дзержинске

По предварительным данным, в результате обрушения погиб один человек

Кровля рухнула в одном из корпусов завода "Химмаш" в Дзержинске (Нижегородская область) во время демонтажа здания, под завалами могут быть люди.

Как рассказал "Интерфаксу" источник в службах технического надзора региона, бригада из шести рабочих демонтировала здание, выведенное из эксплуатации. В процессе рабочие задели конструкцию, поддерживающую кровлю, из-за чего произошло обрушение на всей площади цеха.

Источник в службе "скорой помощи" сообщил "Интерфаксу", что, по неподтвержденным данным, один человек погиб в результате происшествия, еще один или два человека могут находиться под завалами.



В пресс-службе ГУ МЧС по региону агентству также сообщили о гибели одного человека. По данным управления, сигнал о происшествии поступил в 17:15 по московскому времени, площадь обрушения составила 3200 квадратных метров. Собеседник агентства отметил, что здание находится в промышленной зоне бывшего предприятия "Дзержинскхиммаш", которое сейчас находится в стадии ликвидации.

В региональном управлении Следственного комитета РФ "Интерфаксу" сообщили о начале доследственной проверки. По данным управления, в цехе обрушилась стена, погибший - водитель погрузчика. Его тело остается под завалами.

<https://www.interfax.ru/russia/657478>

## СОКРАЩЕНИЯ

08.04.2019

«Мишкино» несчастье. Сотни людей остались без работы на донской фабрике

Кондитерское производство в Аксайском районе на распутье: банкротство, продажа или всё же реанимация? Корреспондент «АиФ-Ростов» побывал на месте событий и выяснил, почему некогда процветающая конфетная фабрика дошла до такой жизни.

С 3 апреля кондитерская фабрика «Мишкино» временно остановила производство. В тот же день на заседании Арбитражного суда Ростовской области представитель компании подтвердил факт **массовых увольнений** и задолженностей по зарплате и налогам.

24 апреля состоится заседание о банкротстве предприятия из-за долга почти в 2,5 миллиона рублей перед ростовским предпринимателем. Помимо этого в истории компании есть и другие иски о банкротстве.

Пока решается судьба «Мишкино», корреспондент «АиФ на Дону» съездил в края некогда сладкой жизни и поговорил с местными жителями.

«Продаём остатки»

О «Мишкиных» несчастьях в станице Мишкинской Аксайского района устали говорить. Догадки самые разные, но настроения одни - люди ждут, когда фабрика заработает снова. Потому что по неофициальным данным на август 2018 года в «Мишкино» работали около 650 человек.

Сейчас большая часть сотрудников уже уволились, или ушла в **неоплачиваемые отпуска**. Автостоянка у фабрики пустая, у магазина - пара машин. На двери висит объявление о распродаже товара: «Покупка от 2500 рублей - по оптовой цене». Ассортимент по сравнению с тем, что был раньше, скучный.

«Продаём остатки со складов, - объяснила продавец. - Что будет дальше, нам не говорят, но вроде магазины работать будут, а что станем продавать, пока не известно. Появились конфеты других производителей...

Но конфеты других производителей люди не хотят: «Мишино счастье» и «Медвеганов» любили за натуральность, высокое качество и относительно невысокую цену.

Несладкие времена

В самой станице ещё ходит автобус от предприятия, забирает сотрудников на работу, по утрам на остановке немноголюдно, но пока люди стоят, надежда у местных есть.

«Мы ждём», - говорит продавец местного магазина Наталья, которая уволилась 27 марта (тогда распустили складских сотрудников). Сейчас Наташа работает у частников без оформления, «для поддержания штанов».



«В «Мишино» я была первым продавцом, это когда ещё всё только начиналось, - продолжает она. - Конфеты наши люди набирали кульками, все были в восторге от них. Потом я перешла на склад, предприятие расширяло линейку товаров, каждый день мы отгружали по 130-150 тонн сладостей, в конце уже, конечно, по 40 тонн, дела шли хуже. Но на фабрике меня всё устраивало: белая зарплата, коллектив, соцпакет, на работу и с работы возил автобус, столовая там была, пообедать можно было даже за 50 рублей! Работали мы два дня через два и получали больше 20 тысяч, мне хватало».

О хорошей зарплате грустит и бывший рабочий фабрики Олег Ермошкин. Он оказался на улице несколько дней назад. Отработал на фабрике четыре года, освоил несколько профессий, получал от 18 до 24 тысяч в месяц за посменную работу.

«Сейчас пока дома, завтра попробую поехать на склад, есть тут один недалеко, если возьмут, пойду разнорабочим, но платят там мало. А другие устраиваются - кто в «Леруа», кто в «Ашан», кто без работы сидит, ждёт. Нам в «Мишино» нравилось из-за того, что всё было по-честному и рядом...»

«А мой зять ещё работает, ему повезло, - поделилась ещё одна местная жительница. - Но он в охране, охрана нужна, чтобы не разворовали фабрику. А вообще мы думаем: ну не могут они такое огромное производство бросить. Директор там новый будет, москвич, конечно. А кто? Но нам всё равно, хоть бы и москвич, главное, чтобы работа была. Без работы совсем плохо, времена у нас сейчас несладкие...

На распутье

С руководством фабрики связаться не удалось: телефоны отключены, на вопросы по электронной почте руководство не реагирует. Но ещё в 2018 году генеральный директор ООО «Кондитерская фабрика «Мишино» Сергей Рызенко в одном из своих интервью рассказывал, что с момента начала работы себестоимость продукции увеличилась вдвое, при этом отпускную цену увеличивали лишь дважды, и то незначительно.

В итоге, как неофициально сообщают сотрудники, руководством рассматриваются три варианта развития событий: расширение ассортимента, привлечение соинвестора, либо полная продажа.

[http://www.rostov.aif.ru/society/details/mishkino\\_neschaste\\_sotni\\_lyudey\\_ostalis\\_bez\\_raboty\\_na\\_donskoy\\_fabrike](http://www.rostov.aif.ru/society/details/mishkino_neschaste_sotni_lyudey_ostalis_bez_raboty_na_donskoy_fabrike)

08.04.2019

Глава РСТ не исключил новых банкротств на российском туристском рынке в 2019 г.

Уход туроператоров с российского рынка в 2019 г. может продолжиться, однако этот процесс вряд ли затронет крупных игроков. Такое мнение озвучил на пресс-конференции в ТАСС президент Российского союза туриндустрии (РСТ), председатель комиссии РСПП по туриндустрии Сергей Шпилько.

«Первое - реструктуризация рынка продолжается, поэтому исключать банкротств на туристском рынке нельзя. Если говорить о крупных компаниях, то нельзя вообще исключать (такой возможности), рынок есть рынок, уход с рынка теоретически возможен для любых компаний, но среди крупных компаний таких почти не осталось. Выездной, да и внутренний (туризм), массовые направления контролируют вертикально структурированные компании со значительным участием иностранного капитала, причем это не непонятные иностранные компании, а известные. Поэтому полностью исключать вероятность нельзя, но она сравнительно невелика», - сказал Шпилько.

Если банкротства и будут, то вероятнее всего среди небольших туркомпаний, которые либо пытаются конкурировать с крупными на массовых направлениях, либо не нашли или теряют свою нишу, отметил президент РСТ. Однако в этом случае, считает он, уход с рынка будет тихим, без значительных потребительских рынков в силу небольшого числа клиентов.



"Наибольший урон нанесли компании, которые имитировали продажу туров, продавая отдельно билеты и отдельно гостиницу с отправкой на разные счета, после чего ни страховщики, ни "Турпомощь" не могли признать это турпродуктом. Юридически это становился не турпродукт, и гарантии по ним не работали", - отметил президент РСТ.

В 2018 г. с рынка ушло сразу несколько туроператоров, включая старейшую российскую турфирму "Натали Турс" и оператора по Китаю "Жемчужная река". Для вывоза туристов "Жемчужной реки" пришлось организовывать эвакуацию с курортов за счет резервных средств ассоциации "Турпомощь", при этом клиенты обеих компаний не смогут получить денежные компенсации, эквивалентные их затратам на туры, поскольку страхового покрытия оказалось недостаточно.

#### Советы туристам

Чтобы минимизировать риски, Шпилько рекомендует туристам "не вестись" на дешевые туры и приобретать такие путевки только у проверенных, топовых туроператоров. Кроме того, при покупке туре необходимо проверять, включена ли эта компания в Единый федеральный реестр туроператоров, какова у нее сумма гарантий в случае **приостановки деятельности**, является ли страховщик турфирмы действующим.

При этом необходимо остерегаться мошенников, которые активизируются в интернете в период праздников или в высокий туристический сезон, предупредил PR-директор Aviasales Янис Дзенис.

"Майские праздники - это высокий сезон для мошенников, которых полным-полно в интернете. По нашим подсчетам, в 3 раза увеличивается количество сайтов или групп в соцсетях, которые выдают себя за туроператоров или продавцов дешевых авиабилетов", - сказал он.

Представитель Aviasales рекомендует самостоятельным путешественникам перед покупкой авиабилетов у малознакомых фирм проверять на сайте настоящийбилет.рф, не была ли эта организация ранее замечена в мошенничестве или недобросовестном отношении к клиентам.

"Низкая цена - это повод как минимум удивиться и поверить эту цену на других ресурсах. Не бывает такого, что билет в Нью-Йорк, условно, за 5 тыс. руб.

#### ТАСС - Российские новости

### ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

09.04.2019

#### Работники Иткульского спиртзавода требуют восстановить стабильную работу предприятия

Более трехсот человек в селе Соколово Зонального района накануне вышли на митинг с требованием сохранить Иткульский спирт завод.

Митинг состоялся, несмотря на то, что за несколько дней до его проведения собственники завода выплатили задолженность по зарплате. Сельчанам необходимо стабильно работающее предприятие, без которого — уверены люди, гибель грозит не только одному селу, но и многим окрестным. И это был главный лейтмотив встречи.

«Иткульский спирт завод — градообразующее предприятие. При его закрытии пострадает не 400 человек рабочих, а около 4-х тысяч. Это несколько населенных пунктов».

Митингующие потребовали от краевых властей выкупить предприятие у нынешних владельцев, а в случае неспособности — передать его в собственность трудового коллектива, чтобы создать народное предприятие.



Напомним, в конце марта правительство края сообщило о приостановке работы предприятия. Проблемы связаны с финансовыми трудностями собственника. Последним рабочим днем на спиртзаводе должно стать 20 мая.

<http://nashinovosti.tv/?p=53745>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

09.04.2019

### Обувную мастерскую в Комсомольске закрыли из-за мигрантов

На предприятии выявлены нарушения миграционного законодательства.

В Комсомольске-на-Амуре **приостановлена деятельность** торгового объекта за нарушение правил привлечения иностранных граждан к трудовой деятельности, сообщает краевое УФССП.

Работником отдела иммиграционного контроля проведена проверка соблюдения индивидуальным предпринимателем правил привлечения иностранных граждан к трудовой деятельности.

В ходе проверки надзорный орган выявил нарушение, а именно - привлечение гражданина иностранного государства к трудовой деятельности в качестве приемщика без уведомления об этом УВМ УМВД.

Рассмотрев материалы административного дела, суд вынес решение об административном приостановлении деятельности торгового объекта на 14 суток.

В целях исполнения судебного решения судебный пристав-исполнитель незамедлительно вручил индивидуальному предпринимателю постановление о возбуждении исполнительного производства, требование о приостановлении деятельности и предупреждения об административной и уголовной ответственности за неисполнение судебного решения.

Должник прекратил осуществление деятельности торгового объекта, о чем судебный пристав-исполнитель составил соответствующий акт.

В течение срока, установленного для приостановления деятельности, судебным приставом-исполнителем будут проводиться проверки исполнения судебного решения.

[http://www.hab.aif.ru/society/obuvnuyu masterskuyu v komsomolske zakryli iz-za migrantov](http://www.hab.aif.ru/society/obuvnuyu_masterskuyu_v_komsomolske_zakryli_iz-za_migrantov)

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

09.04.2019

### План по привлечению в РФ иностранных специалистов подготовят к июлю 2020 г.

Минтруд совместно с Минэкономразвития и МВД РФ подготовит к июлю 2020 г. предложения по стимулированию привлечения в крупные российские города иностранных специалистов. Об этом говорится в плане реализации Стратегии пространственного развития до 2025 г. (копия документа имеется в распоряжении ТАСС).

"Подготовка предложений по стимулированию привлечения в крупные и крупнейшие городские агломерации высококвалифицированной иностранной рабочей силы", - говорится в документе.

Министерства должны подготовить доклад правительству РФ к июлю 2020 г. Кроме того, к марта 2020 г. эти же ведомства должны подготовить постановление правительства РФ о внесении изменений в правила присвоения территориям РФ статуса территорий приоритетного заселения в целях реализации госпрограммы переселения соотечественников. Изменения должны быть внесены с учетом направлений пространственного развития.



Ранее замглавы МВД Александр Горовой сообщил, что ведомство упростит получение гражданства для иностранных высококвалифицированных специалистов - они смогут претендовать на получение российского паспорта по упрощенной процедуре при условии того, что работают на территории РФ один год, а не три года, как это установлено сейчас. Как заявил Горовой в июле 2018 г., за время действия этой нормы закона всего 24 квалифицированных специалиста получили гражданство РФ.

Стратегия пространственного развития предполагает создание 12 макрорегионов, 30 субъектов России получат статус приоритетных геостратегических территорий. При этом 23 региона получат статус приграничных геостратегических территорий. Как сообщил ранее вице-премьер Виталий Мутко, Стратегия пространственного развития призвана ликвидировать ряд инфраструктурных ограничений и сократить разницу в уровне развития регионов.

**ТАСС - Российские новости**

09.04.2019

#### **Правила охраны труда при эксплуатации промышленного транспорта вступили в силу в РФ**

Приказ **министерства труда и социальной защиты РФ**, которым утверждены правила по охране труда при выполнении работ по эксплуатации, техническому обслуживанию и ремонту промышленного транспорта, вступили в силу.

Документ был опубликован на официальном интернет-портале правовой информации 9 октября 2018 года и вступил в силу по истечении шести месяцев с момента публикации.

Правила устанавливают нормативные требования охраны труда и осуществлению работ, связанных с эксплуатацией, техническим осмотром и ремонтом напольного колесного промышленного транспорта (автопогрузчики и электропогрузчики, автокары и электрокары, грузовые тележки, вагонетки) и промышленного транспорта непрерывного действия (конвейеры всех типов, рольганги, транспортеры, трубопроводный транспорт и пневмотранспорт).

В документе отмечается, что правила обязательны для исполнения работодателями - юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими эксплуатацию, техническое обслуживание и ремонт промышленного транспорта.

"Работодатель обязан обеспечить: безопасную эксплуатацию промышленного транспорта и технологического оборудования и их содержание в исправном состоянии... обучение работников по охране труда и проверку знаний требований охраны труда, контроль за соблюдение работниками требований инструкций по охране труда", - говорится в документе.

**РИА Новости. Новости экономики, бизнеса и финансов**

#### **ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**

08.04.2019

#### **Вуколов будет курировать вопросы оплаты труда в качестве замглавы Минтруда**

Экс-глава **Федеральной службы по труду и занятости** Всеволод Вуколов переходит на работу в **Министерство труда и социальной защиты РФ**. Он будет курировать вопросы трудового **законодательства** и оплаты **труда**, сообщили ТАСС в понедельник в пресс-службе министерства.

"В министерстве **Всеволод Львович** будет курировать вопросы трудового **законодательства, оплаты труда**", - сказал собеседник агентства.



Ранее сообщалось, что премьер-министр РФ Дмитрий **Медведев** назначил Всеволода **Вуколова** заместителем министра **труда** РФ. Соответствующее распоряжение главы **кабмина** опубликовано на сайте правительства.

Всеволод **Вуколов** руководил службой с 2013 года. Под его руководством в **Роструде** реализованы такие проекты как запуск общероссийской базы вакансий "Работа в России", социальной сети деловых контактов Skillsnet, а также консультационно-правовой системы "Онлайнинспекция.рф", начат процесс перехода к автоматизации надзорной деятельности в сфере **труда**. Другим распоряжением **Медведев** назначил Михаила **Иванкова**, прежнего заместителя руководителя **Роструда**, новым **руководителем Федеральной службы по труду и занятости**. Пост заместителя главы службы Михаил **Иванков** занимал с 2013 года.

**ТАСС - Российские новости**

08.04.2019

**Медведев назначил нового главу Роструда**

Им стал заместитель руководителя федеральной службы Михаил Иванков. Прежний глава Роструда Всеволод Вуколов переходит на службу в Минтруд.

Глава правительства Дмитрий Медведев освободил главу Роструда Всеволода Вуколова от этой должности и назначил его замминистра труда и социальной защиты. Соответствующий указ опубликован на сайте кабмина.

На его место премьер-министр назначил занимавшего с 2013 года пост замруководителя Роструда Михаила Иванкова. Вуколов руководил Рострудом также с 2013 года. О том, что он уйдет из федеральной службы, стало известно в начале марта. Тогда же источники РБК сообщали о его переходе на должность замглавы Минтруда. В ведомстве он будет курировать вопросы госполитики в сфере трудовых отношений, зарплат работников, уровня жизни и доходов россиян. Раньше этими темами занималась Любовь Ельцова. В конце февраля она ушла из Минтруда в команду вице-премьера Ольги Голодец.

В обязанности Роструда входит, в частности, борьба с задолженностями по зарплате. Из данных Росстата следует, что по состоянию на 1 февраля 2019 года суммарная задолженность организаций по зарплате в России составляет 2,7 млрд руб.

<https://www.rbc.ru/rbcfree/news/5caca56d9a79475e26d88517>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

09.04.2019

**Работникам Уральской авиации по охране лесов задолжали 13,7 миллионов рублей**

Предприятие не платило сотрудникам два месяца

Прокуратура Екатеринбурга заставила погасить долг перед работниками "Уральскую базу авиационной охраны лесов". Предприятие **не выплачивало зарплату** в течение двух месяцев - с декабря 2018 года по январь 2019 года. Без средств оказались 847 человек.

- Ведомство возбудило дело об административном нарушении бухгалтерии компании. Сегодня оно находится на рассмотрении в **Государственной инспекции труда** Свердловской области, - рассказали в пресс-службе прокуратуры.

Руководство предприятия уже погасило **долг** по **заработной плате** в полном объеме. Он составил 13,7 миллионов рублей.

<https://www.aviaport.ru/digest/2019/04/09/583643.html>



09.04.2019

**Производственная смертность на транспорте на Среднем Урале за год выросла в восемь раз**

Производственная смертность на транспорте в Свердловской области в 2018 году выросла в восемь раз по сравнению с предыдущим годом. Об этом во вторник на пресс-конференции в Уральском региональном информационном центре ТАСС сообщила заместитель начальника отдела по надзору и контролю за соблюдением трудового законодательства Государственной инспекции труда Свердловской области Наталья Илларионова.

"В 2018 году уровень смертельного травматизма на транспорте вырос в восемь раз. В 2017 году был один такой случай. Это крупногабаритные перевозки, в основном дальнобойщики", - сказала она.

По словам Илларионовой, нередко гибель водителей большегрузных автомобилей связана с несоблюдением ими режима труда и отдыха, с недосыпом и переработками. Перевозчикам не составляется особого труда обмануть системы контроля.

"В коммерческих компаниях есть такая вещь, как система штрафов. Если ты вовремя не довозишь груз, с тебя снимаются деньги. Также не секрет, что можно выехать на линию с исправной системой, а можно определенным образом скорректировать ее на рейсе, время у тебя не пойдет. Здесь и со стороны работодателей есть безусловные нарушения, и со стороны работников, на которых в дороге возложена обязанность соблюдать режим труда и отдыха. Они не соблюдают, они несутся, они стараются выполнить план", - отметила замначальника, уточнив, что ее ведомство крайне редко сталкивается с подобными нарушениями в сфере пассажирских перевозок.

<https://tass.ru/ural-news/6311613>

09.04.2019

**Фабрика валяной обуви в Нижегородской области оштрафована за отрубленные пальцы 19-летнего работника**

Фабрика валяной обуви в Нижегородской области оштрафована за отрубленные пальцы 19-летнего работника.

Как информирует Государственная инспекция труда в Нижегородской области, ЧП произошло 7 марта 2019 года.

Юноша контролировал процесс выхода ватного пласта. Увидев загибание пласта, оператор сделал попытку исправить ситуацию. В этот момент включился привод гильотины, в итоге рабочему отрезало пальцы.

Трудовая инспекция, проводившая расследование, установила причины ЧП - это не только нарушение дисциплины труда работником, но и неудовлетворительная организация производства работ.

ОАО "Борская фабрика валяной обуви" оштрафовано на 80 тыс. рублей, мастер оштрафован на 5 тыс. рублей.

[https://www.nta-nn.ru/news/accidents/2019/news\\_599234/](https://www.nta-nn.ru/news/accidents/2019/news_599234/)

09.04.2019

**В Севастополе восстановили права почти тысячи работников**

В отношении 25 работодателей материалы переданы для рассмотрения в суд

Государственная инспекция труда восстановила трудовые права 952 работников предприятий, учреждений и организаций города. Виновные юридические и должностные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафов на общую сумму 867 тысяч рублей.



Кроме того, в отношении 25 работодателей материалы переданы для рассмотрения в суд, в том числе для привлечения должностных лиц к административной ответственности в виде дисквалификации руководителя организаций.

Всего в первом квартале 2019 года Государственной инспекцией труда проведено 112 проверок соблюдения трудового законодательства в организациях Севастополя, по итогам которых выявлено 283 нарушения трудового законодательства.

<https://obyektiv.press/node/109637>

09.04.2019

#### Госинспекция труда расследует несчастный случай на «Химмаше»

Государственная инспекция труда в Нижегородской области приступила к расследованию несчастного случая со смертельным исходом на заводе «Химмаш» в Дзержинске. Об этом сообщается на сайте ведомства.

Около 14.00 8 апреля 39-летний водитель ООО «Контур-НН» заехал территорию цеха №5 предприятия, чтобы осуществить погрузку металломолома. Внезапно произошло частичное обрушение стены здания и крыши, в результате чего автомобиль был завален обломками. Мужчина погиб на месте, у него остались жена и дети.

Обстоятельства происшествия уточняются, проводится расследование случившегося и внеплановая проверка соблюдения норм охраны труда.

Информация о случившемся поступила на пульт дежурного в 17.15. Как оказалось, кровля одного из корпусов обрушилась во время демонтажа. Площадь обвала составила 3,2 тысячи квадратных метров. СУ СК РФ по Нижегородской области возбудил уголовное дело, оно рассматривается по ч. 1 ст. 109 УК РФ (причинение смерти по неосторожности). Прокуратура организовала проверку предприятия.

«Химмаш» специализируется на производстве оборудования для химической, нефтехимической и биологической промышленности.

<https://newsnn.ru/news/incident/09-04-2019/gosinspeksiya-truda-rassleduet-neschastnyy-sluchay-na-himmashe>

### АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

09.04.2019

#### Генпрокуратура назвала главные темы жалоб россиян в 2018 году

Наиболее число жалоб россиян в прокуратуру в 2018 году связано с нарушениями в сферах труда и ЖКХ, следует из доклада генпрокурора Юрия Чайки о состоянии законности и правопорядка в РФ в 2018 году.

«Наиболее важными для граждан проблемами являются нарушение их трудовых прав (разрешена 164 901 жалоба), а также законных интересов в сфере жилищно-коммунального хозяйства (120 457)», — говорится в докладе.



Доля обоснованных жалоб по факту трудовых правонарушений за год увеличилась на 1,9%. Основными причинами жалоб являлись невыплата в установленный срок заработной платы и отказ работодателя от оформления трудовых отношений.

В 2018 году было возбуждено более 2 тысяч уголовных дел по фактам невыплаты заработной платы гражданам.

В докладе отмечается, что в 2018 году органам государственной власти, местного самоуправления и контролирующих органов, удалось обеспечить погашение задолженности по заработной плате на общую сумму 26,38 миллиарда рублей и восстановить права более 500 тысяч граждан.

В общей сложности в органы прокуратуры в 2018 году потупило более 4,5 миллионов обращений, из них были удовлетворены 18,5%.

<https://rns.online/economy/Genprokurtura-nazvala-glavnie-temi-zhalob-rossiyan-v-2018-godu-2019-04-09/>

09.04.2019

По реформе правильно: как изменятся психоневрологические интернаты в России. Кого выпустят из учреждений для хронически больных людей

С февраля по всей стране начались проверки качества услуг в психоневрологических интернатах (ПНИ), а в ближайшие месяцы заняться собираются и самими пациентами. Все они должны пройти индивидуальное обследование, по результатам которого некоторые смогут покинуть учреждение и перейти на сопровождаемое проживание. Глава Министерства труда и социальной защиты Максим Топилин предположил, что речь идет о 40–45% нынешних обитателей ПНИ. Специалисты в осуществимости начинания сомневаются. Какое будущее ждет интернаты и их постояльцев — разбирались «Известия».

Все ли свои?

Продумать план реформирования российских ПНИ пытаются уже давно. В «дорожной карте» мероприятий от 2017 года, опубликованной на сайте Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, указан целый ряд направлений для работы. Изменения должны коснуться устройства как детских, так и взрослых интернатов. В документе, в частности, говорится о том, что необходимо соблюдать санитарно-эпидемиологические нормы, организовывать для больных досуг, обеспечивать занятость и, по возможности, отдавать приоритет надомным формам помощи.

Пациент отделения интенсивного развивающего ухода для инвалидов с множественными нарушениями психического и физического развития в психоневрологическом интернате

Пациент отделения интенсивного развивающего ухода для инвалидов с множественными нарушениями психического и физического развития в психоневрологическом интернате

Согласно ГОСТу, психоневрологический диспансер — это социальное учреждение для проживания пожилых людей и инвалидов старше 18 лет, страдающих хроническими психическими расстройствами. То есть задача ПНИ — не вылечить или изолировать человека, а обеспечить ему условия для комфортного проживания, поскольку обслуживать себя самостоятельно он не в состоянии. На деле же, по словам экспертов, сюда могут попадать и те, кому просто некуда идти, от кого отказались родственники или кому диагноз поставили по ошибке.



Для того чтобы выявить таких «непрофильных» пациентов, вице-премьер РФ Татьяна Голикова поручила в ближайшие четыре месяца провести обследование всех граждан, проживающих в этих учреждениях. Возглавит эту работу Национальный медицинский исследовательский центр психиатрии и наркологии им. В.П. Сербского, а условия для ее проведения обеспечит Министерство труда и социальной защиты.

Общественники идею восприняли с энтузиазмом, однако с тем, что отправить домой в итоге смогут около половины постояльцев ПНИ, не согласились.

«На мой взгляд, число будет значительно меньше. Порядка 70% живущих в интернате — недееспособные, они выйдут, только если найдутся опекуны. Среди остальных тех, кто захочет выйти, — примерно 10%. А смогут из них это сделать и того меньше, потому что за время пребывания в ПНИ они уже утратили навыки самостоятельности. Возвращать их — процесс очень долгий и сложный. Есть у меня одна знакомая девушка из интерната. В 26 лет, когда волонтеры стали пытаться выяснить, почему она не училась, почему стоит «необучаемость» в карте, оказалось, что у нее просто ужасное зрение, она почти незрячая. Конечно, она хуже ориентируется, меньше понимает. Очки надели — другой человек! Но теперь вернуть ее в общество из-за потерянных лет очень сложно», — рассуждает в беседе с «Известиями» Анна Битова, директор Центра лечебной педагогики «Особое детство».

Нелегко, по мнению эксперта, покинуть и детский ПНИ, хотя после реформы 2014 года условия в них и стали значительно лучше. «Все-таки выйти из интерната большая проблема даже для детей. Они привыкли, они подружились. Я знаю, что в некоторых домах-интернатах ребятам предлагали перейти на сопровождаемое проживание, они пробовали месяц-другой, а потом говорили — нет, обратно хочу, у меня там друзья», — вспоминает специалист.

Егору Сорокину 23 года, у него поражение опорно-двигательного аппарата, но воспитывался он в детском доме для детей с умственной отсталостью. Там возможности учиться у него не было. Только попав в 18 лет в Уссурийский реабилитационный центр, молодой человек смог посещать общеобразовательную школу. Здесь, в реабилитационном центре, он нашел себе и второе занятие по душе — физкультуру. Сейчас Егор — мастер спорта международного класса по пауэрлифтингу, призер и победитель многочисленных соревнований по русскому жиму.

Для таких активных ребят с высоким потенциалом к самостоятельной жизни руководство центра вместе с местным департаментом социального обслуживания решило создать отделение сопровождаемого проживания. Под него учреждению выделили двухэтажное строение, где раньше располагался дом престарелых.

«Нас было 42 человека, в комнате жили по двое. Еще в отделении была заведующая, два воспитателя, вахтеры,очные дежурные. Мы обслуживали себя сами. Была прачечная — там стиралки, гладильная, сушилка. Составляли график пользования. Проводили генеральную уборку: кто-то за туалет отвечает, кто-то за умывальник, кто-то за душ, кто-то за коридоры, кто-то за улицу. Только еду нам привозили в столовую. Но для себя каждый тоже мог что-то под руководством воспитателя приготовить. Записавшись в журнал, мы могли уйти из отделения, сходить в магазин, съездить на занятие. Если напишешь заявление на имя директора, то можно было и остаться ночевать у друзей,

Каждый день занятия с ребятами проводили воспитатели, раз в неделю — психолог, регулярно посещала отделение и директор центра, чтобы узнать об успехах своих подопечных.

Но в декабре прошлого года программу вынуждены были закрыть. Проверка показала, что здание находится в аварийном состоянии. Едва попробовав вкус самостоятельной жизни, Егор и еще 41 воспитанник центра вынуждены были вернуться обратно.



История не закончилась благодаря пониманию директора, персонала и активности группы молодых людей. Егор и еще несколько человек решили самостоятельно снимать квартиру. Аренду стали выплачивать из пенсии, а поддержку и помощь молодым людям по-прежнему оказывали воспитатели, психолог и социальный педагог. Их сопровождение должно длиться полгода. «Они наблюдают, как вы готовите, правильно ли питаетесь, соблюдаете ли чистоту, посещаете ли занятия в центре. Иногда помогали выбрать продукты, приготовить какие-то новые незнакомые блюда. Психолог предложил нам вести бюджет расходов. Расписывать общий доход, расход, остаток. Сначала не хотелось, мы отказывались, но вот уже месяц будет, как ведем», — делится Егор.

По мнению специалистов, сопровождаемое проживание группами — это оптимальный вариант для того небольшого процента постояльцев ПНИ, которые все-таки смогут и захотят покинуть интернат. Но оставлять без изменений жизнь остальных — недопустимо.

Правозащитники уже давно бьют тревогу и требуют менять систему психоневрологических интернатов, которая и морально, и физически устарела. Здания учреждений разрушаются, потому что не соответствуют СанПиН, а права их жителей нарушаются, потому что за этим почти никто не следит. Проверки, которые на этот раз совместно проводили как специалисты ведомств, так и представители общественных некоммерческих организаций, показали, что работы предстоит много.

Условия жизни в разных интернатах кардинально отличаются друг от друга даже внутри одного региона. Где-то пациенты могут заниматься спортом, посещать секции, осваивать ремесла, а где-то — им неделями нужно ждать возможности помыться и месяцами — шанса выйти на улицу.

«Только по государственным данным, на одного сотрудника сейчас приходится 16 человек. А мы думаем, что на деле — человек 20–25, зависит от региона. Но даже 16, особенно если часть из них лежачая, один работник просто не может обслужить. Значит, люди не помоятся и тем более не выйдут на прогулку», — рассказывает «Известиям» Анна Битова.

Во многих интернатах, построенных еще в советское время, отваливается штукатурка, нет дверей в туалетах, нет пандусов и лифтов. У сотрудников часто не оказывается приспособлений, чтобы поднимать лежачих больных.

И хотя итоги пока не подведены и план реформирования не опубликован, общественники уже говорят о том, что дело сдвинулось с мертвой точки. В будущем такие проверки, по мнению экспертов, следует проводить регулярно. Правда, перед этим необходимо обновить стандарты.

«Мы должны понимать, по каким показателям проверять. Сейчас вот собираются положения менять, мы надеемся, что СанПиНЫ изменят, что правила в целом будут более четкими. Сегодня вот говорила — давайте внесем в санитарную норму, что умывать человека и чистить ему зубы надо каждый день. На меня смотрят, будто я с забора свалилась. Это ведь и так понятно! Здорово, но ведь этого не делают! А если напишем, то хотя бы можно будет требовать», — уверена руководитель Центра лечебной педагогики.

Кроме того, чтобы сделать более гуманными условия для тех, кто уже оказался в ПНИ, важно проработать нормы, которые позволят уменьшить приток туда новых пациентов. Большинство вариантов предполагают, что опекуну или родителям такого ребенка будут платить сумму, примерно равную зарплате воспитателя. Число семей, решивших отдать свое чадо, полагают эксперты, сократилось бы в десятки раз. Это в конечном счете выгодно и государственной казне, и самим детям. «Жизнь ребенка в интернате стоит региону и его налогоплательщикам в месяц от 50 тыс. до 150 тыс., — рассказывает Битова. — А если в несколько раз меньше, но платить матери, то она смогла бы не ходить по нескольким работам, а сидеть с ребенком, заниматься им. Дети росли бы в семьях, а это главное».



<https://iz.ru/864499/mariia-rubnikovich/po-reforme-pravilno-kak-izmeniatsia-psikhonevrologicheskie-internaty-v-rossii>

09.04.2019

Через тернии к росту. Ради хорошей пенсии россиянам придется потерпеть

Повышение пенсионного возраста может увеличить уровень бедности среди предпенсионеров (женщин 55-59 лет и мужчин 60-64 лет). Так, через девять лет количество граждан этой категории с доходами ниже прожиточного минимума вырастет с нынешних 4,2 до 7,3%. Об этом говорится в исследовании РАНХиГС, с которым ознакомились "Известия". Такая динамика будет связана с тем, что люди еще не достигнут границ нового пенсионного возраста, но при этом могут остаться без работы. В целом же повышение возраста выхода на заслуженный отдых поможет снизить уровень бедности в стране - она уменьшится с 13,1% в 2018 году до 11,9% - в 2028-м. Это произойдет за счет ускоренных темпов индексации выплат.

#### Уязвимая категория

Наиболее уязвимой категорией населения из-за повышения пенсионного возраста могут стать предпенсионеры - женщины 55-59 лет и мужчины 60-64 лет. Граждане этой группы, дойдя до старых границ выхода на заслуженный отдых, не будут получать деньги до тех пор, пока не достигнут нового пенсионного возраста. При этом часть из них уже может не иметь работы. Потеря пенсионного дохода ухудшит материальное положение таких граждан, из-за чего уровень бедности в этой категории в умеренном сценарии может вырасти с нынешних 4,2 до 7,3% к 2028 году, говорится в расчетах РАНХиГС, с которыми ознакомились "Известия".

Для этих людей предусмотрено пособие по безработице, но установлен ряд ограничений на его размер и период получения, отметил в беседе с "Известиями" один из авторов исследования, заместитель директора Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Юрий Горлин. По его словам, для поддержки предпенсионеров многие меры уже продуманы (программы переобучения, ответственность для работодателей за увольнение таких сотрудников и так далее) - главное, чтобы у них была работа.

Расчеты Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС, как правило, анализируют в правительстве. Например, в феврале прошлого года вице-премьер по социальным вопросам Ольга Го лодец (сейчас курирует культуру и спорт) на Неделе российского бизнеса РСПП публично благодарила за ряд расчетов главу Института соцанализа и прогнозирования РАНХиГС Татьяну Малеву.

Около 20% граждан предполагали прекратить трудовую деятельность и жить на одну пенсию по прежним правилам. На благосостояние этой категории реформа может повлиять отрицательно - в целом в пределах расчетов РАНХиГС, согласился директор Научно-исследовательского финансового института Минфина Владимир Назаров. Однако показатель бедности среди предпенсионеров невелик по сравнению с другими группами населения. Например, уровень бедности в семьях с детьми составляет около 25%, среди граждан, уже вышедших на пенсию, - не менее 9%, отметил он.

Доля предпенсионеров составляет 6-7% среди населения, поэтому общую тенденцию к снижению бедности они не поменяют, отмечается в материалах РАНХиГС. А в целом повышение пенсионного возраста в совокупности с ежегодным ростом экономики примерно на 1,5% положительно влияет на уменьшение числа граждан с доходами ниже прожиточного минимума. К 2028 году доля малоимущих снизится с нынешних 13,1 до 11,9% в умеренном сценарии и до 9,8% - в оптимистичном.

- Хочу подчеркнуть, что основной фактор снижения бедности - это экономический рост. Повышение пенсионного возраста с точки зрения влияния на уровень бедности носит двойкий характер. С одной стороны, увеличивается риск бедности для предпенсионеров, но, с другой стороны, в целом это компенсируется ростом ВВП, зарплат и повышенной индексацией пенсий неработающих пенсионеров - на 1,5-2% выше инфляции, - заявил Юрий Горлин.



В пресс-службе **Минтруда**, а также в аппарате вице-премьера Татьяны Голиковой "Известиям" сообщили, что незнакомы с исследованием РАНХиГС. В Минэкономразвития материалы на рассмотрение не поступали и соответственно не рассматривались, сказали "Известиям" в ведомстве.

#### СПИСОК ТРАТ

Увеличение сроков выхода на отдых обеспечит рост пенсий до 2024 года на 10%, говорится в аннотации к другому исследованию РАНХиГС, с которым также ознакомились "Известия". Устойчивое увеличение выплат в долгосрочной перспективе (в 2030-2050-х) будет возможно при условии ежегодного экономического роста не менее 1,5%.

При этом ускоренное повышение пенсий в 2019-2024 годах потребует не только всех сэкономленных средств от повышения возраста выхода на отдых (около 2 трлн рублей в течение пяти лет), но и увеличения объема бюджетных трансфертов примерно на 500-600 млрд до 2024 года. А с учетом расходов на реализацию мер по смягчению последствий реформы (повышение пособий по безработице, переобучение и так далее) еще дополнительно около 100 млрд рублей.

За счет повышения пенсионного возраста уровень бедности в целом по стране может снизиться примерно на 1 процентный пункт к 2028 году, согласен с данными РАНХиГС Владимир Назаров. По его словам, это произойдет главным образом благодаря ускоренной индексации пенсий для неработающих пенсионеров темпом выше среднегодовой инфляции и позволит перераспределить поддержку в пользу наиболее уязвимых слоев населения.

Однако ускоренная индексация пенсий в ближайшие годы сформирует повышенную базу обязательств правительства перед населением на будущее. А при невысоких темпах роста экономики и тем более при спаде это подвергнет риску устойчивость пенсионной системы и ограничит возможности такой индексации выплат в период после 2024 года и тем более после 2028 года, предупреждают авторы исследования.

В целом индексации пенсий недостаточно для борьбы с бедностью, считает социолог НИУ ВШЭ Даниил Александров. По его мнению, также необходимо увеличивать финансирование на поддержку многодетных семей. Они смогут больше тратить на образование и здравоохранение, что будет способствовать подготовке квалифицированных кадров.

#### Известия

09.04.2019

В Крыму направят 104 млн руб. по нацпроекту на обучение находящихся в декрете женщин. Более 2 тыс. женщин в Крыму, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до 3 лет, получат возможность с 2020 по 2024 года пройти профессиональное обучение или переподготовку, чтобы повысить свою конкурентоспособность на рынке труда. Обучение, на которое выделят 104,06 млн руб. будет проводиться в рамках нацпроекта "Демография", говорится в ответе Министерства труда и социальной защиты Крыма на запрос ТАСС.

"В части содействия трудовой занятости женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, предусмотрено профессиональное обучение 2047 женщин указанной категории на общую сумму 104,06 млн рублей [средства федерального бюджета - 98,85 млн руб., бюджета Республики Крым - 66,38 млн руб.], - говорится в ответе и уточняется, что обучение предусматривает повышение квалификации, профессиональную подготовку и переподготовку.

Нацпроект "Демография", рассчитанный на 2019-2024 годы, включает в себя пять федеральных проектов: "Финансовая поддержка семей при рождении детей", "Содействие занятости женщин", "Старшее поколение", "Укрепление общественного здоровья", "Спорт - норма жизни". Общий бюджет на ближайшие шесть лет составит 3,1



трн рублей. Куратором нацпроекта является вице-премьер РФ Татьяна Голикова, руководителем - глава **Минтруда** Максим **Топилин**.

**ТАСС - Российские новости**

08.04.2019

В России предложили расширить перечень мест для прохождения альтернативной гражданской службы Юноши, желающие вместо военной службы пойти на альтернативную, смогут выбрать организации, подведомственные органам местного самоуправления, например, школы, сельскохозяйственные и строительные предприятия. Соответствующий законопроект рассмотрят на заседании Комитета Госдумы по обороне 9 апреля.

Документом, среди авторов которого сенаторы Франц Клинцевич, Михаил Козлов, депутаты Виктор Водолацкий, Артём Кавинов и другие, предлагается закрепить возможность прохождения россиянами альтернативной гражданской службы не только в организациях, подведомственных федеральным и региональным органам исполнительной власти, а также в структурных подразделениях Вооружённых Сил, но и в других организациях, которые будут определены Правительством Российской Федерации.

Разработчики предлагают закрепить эту норму в законе «Об альтернативной гражданской службе», указывая на то, что немалая часть организаций социальной сферы и здравоохранения, куда может быть направлена основная часть альтернативщиков, подведомственна именно органам местного самоуправления.

Однако в Правительстве на законопроект дали отрицательный отзыв.

Там напомнили, что действующий порядок организации альтернативной гражданской службы предусматривает ежегодное утверждение **Минтрудом** России перечня предприятий и учреждений, в которых могут служить альтернативщики. Формирование данного перечня проводится на основе потребностей органов госвласти и обеспечивает разносторонний подход при выборе гражданами направления трудовой деятельности взамен военной службы по призыву.

Кроме того, согласно действующему закону, альтернативная служба осуществляется гражданами в интересах общества и государства. Именно поэтому, говорится в правительственном отзыве, полномочия по её организации возложены на федеральные и региональные органы исполнительной власти.

<https://www.pnp.ru/social/v-rossii-predlozhili-rasshirit-perechen-mest-dlya-prokhozhdeniya-alternativnoy-grazhdanskoy-sluzhby.html>

08.04.2019

Беременным женщинам могут предоставить дополнительные трудовые гарантии

Работодателям предлагают запретить менять условия трудового договора с беременными женщинами и женщинами в декрете. Соответствующий **законопроект Госдумы** планирует рассмотреть на пленарном заседании 9 апреля.

Авторы инициативы - депутаты фракции ЛДПР во главе с председателем Комитета **Госдумы по труду** и соцполитике, заместителем руководителя фракции Ярославом Ниловым. Они отмечают, что Трудовой **Кодекс** уже предусматривает повышенные гарантии по сравнению с другими работниками для лиц, нуждающихся в особой социальной защите, включая беременных женщин и женщин с детьми в возрасте до 3 лет. Расторгнуть договор с такими сотрудниками нельзя, а на период отпуска по уходу за ребёнком за работников сохраняется место работы и должность. Нарушение норм **трудового права** в этих случаях влечёт административную ответственность. Необоснованное увольнение или отказ в приёме на работу беременной женщины или женщины с ребенком в возрасте до 3 лет является уголовно наказуемым деянием согласно статье 145 Уголовного **кодекса**.



При этом наблюдается пробел в правовом регулировании и незащищённость данных категорий работников в ситуациях, когда работодатель по своей инициативе может изменить, в том числе умышленно условия трудового договора, вынуждая работников отказываться от продолжения работы, поскольку новые условия трудового договора являются для них неприемлемыми. По Трудовому **Кодексу** изменение условий трудового договора допускается по инициативе работодателя по причинам, связанным с изменением организационных или технологических условий **труда**. Перечень таких причин не определён, что фактически позволяет работодателю действовать по своему усмотрению. Если работник не согласен работать в новых условиях, то работодатель обязан в письменной форме предложить ему другую имеющуюся работу. При отсутствии этой работы или отказе сотрудника от новых условий трудовой договор прекращается.

Депутаты ЛДПР указывают, что к ним обращаются граждане, которые жалуются, что работодатели нередко используют данные положения Трудового **Кодекса** для понуждения «неугодных» по разным причинам работников отказаться от продолжения сотрудничества. При этом беременные женщины и женщины с детьми в возрасте до 3 лет являются наиболее уязвимой категорией работников. **Законопроект** предлагает дополнить Трудовой **кодекс** новой статьёй, которая запретит работодателям по своей инициативе изменять условия трудового договора с указанными сотрудниками.

<https://www.pnp.ru/social/beremennym-zhenshhinam-mogut-predostavit-dopolnitelnye-trudovye-garantii.html>

08.04.2019

Независимая оценка затронет не только качество услуг в соцобслуживании, но и комфортность их получения

Региональные власти могут наделить полномочиями создавать возможности для проведения независимой оценки качества условий оказания услуг организациями соцобслуживания. Соответствующий **законопроект** 9 апреля планирует рассмотреть перед вторым чтением Комитет **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов.

«Данный **законопроект** направлен на гармонизацию **законодательства** в сфере социального обслуживания, - пояснила «Парламентской газете» член думского Комитета по **труду**, социальной политике и делам ветеранов Ольга Павлова. - По сути, документ уточняет, что проводимый контроль осуществляется и за качеством условий оказания социальных услуг. Это небольшое дополнение, но всё же важное».

По словам депутата, сфера соцобслуживания находится под особым контролем государства, поэтому **законодательство** в данной области требует регулярной «донастройки, пусть даже терминологической».

«Важно, что контроль будет идти не только за качеством, но и за условиями для предоставления услуг: уровнем комфорта, доброжелательностью и вежливостью персонала, доступностью услуг», - уточнил автор **законопроекта** сенатор Вячеслав Наговицын.

<https://www.pnp.ru/social/nezavisimaya-ocenka-zatronet-ne-tolko-kachestvo-uslug-v-socobsluzhivaniyu-no-i-komfortnost-ikh-polucheniya.html>

08.04.2019

Регионам предложили расширить полномочия по содействию занятости граждан

Список полномочий регионов по содействию занятости населения предложили дополнить информированием о положении на **рынке труда** и организацией ярмарок вакансий и учебных мест. Соответствующий **законопроект** внесла в **Госдуму** Самарская губернская дума.



Поправки планируются в ФЗ «О занятости населения в Российской Федерации».

Как отмечает разработчик, предложенные меры позволят снизить издержки для получателей указанных государственных услуг и привести положения упомянутого **закона** с понятием государственной услуги, закреплённым в **законодательстве**. На сегодня, говорится в пояснении к проекту, информирование граждан о ситуации на **рынке труда** в регионе и по организации ярмарок вакансий являются, как правило, услугами, сопутствующими другим госуслугам.

«Изменение повысит оперативность получения и доступность для населения услуг по информированию о положении на **рынке труда** и организации ярмарок вакансий и позволит исключить прохождение излишних административных процедур, требующих оформления заявления», - говорится в пояснительной записке к документу.

<https://www.pnp.ru/social/rejonam-predlozhili-rasshirit-polnomochiya-po-sodeystviyu-zanyatosti-grazhdan.html>

## АНОНСЫ СОБЫТИЙ

08.04.2019

Международная конференция «Права и благополучие людей с инвалидностью в России и странах ЕС»

Конференция организована представительством Европейского союза в России в партнерстве с Музеем современного искусства «Гараж» в рамках проекта «Общественная дипломатия. ЕС и Россия», призванного способствовать взаимопониманию между гражданами России и стран ЕС по ряду двусторонних и глобальных вопросов, а также укреплять связи между Россией и ЕС. С 2017 года проект поддерживает различные форматы общественного диалога между Россией и ЕС.

В ходе мероприятия планируется обсудить наиболее актуальные в российском и европейском контексте темы: деинституционализация взрослых людей с инвалидностью, их карьерные перспективы, право на любовь и романтические отношения.

На открытии конференции выступят:

Алешка Симкич — заместитель главы представительства ЕС в России

Алексей Вовченко — первый заместитель министра труда и социальной защиты РФ (Москва)

Анна Битова — директор Центра лечебной педагогики (Москва)

Алена Левина — художник, организатор фестиваля «Женщины. Инвалидность. Феминизм» (Москва)

Модератор — Забине Фишер, руководитель проекта «Общественная дипломатия. ЕС и Россия» (Москва).

Представители СМИ приглашаются на открытие конференции и планарное заседание «Права и благополучие людей с инвалидностью - политические и социальные подходы в России и ЕС». После этого у них будет возможность задать вопросы выступающим. Пресс-подход начнется в 11.30.

Будет обеспечен англо-русский перевод.

Аккредитация проводится до 16.30 11 апреля.

<https://www.asi.org.ru/event/2019/04/08/moskva-evrosoyuz-lyudi-s-invalidnostyu-prava-blagopoluchie/>